
Stranke izdajajo svoje volilne proglase in pojav
ljajo se tudi nove politične skupine, ki hočejo pri volit
vah samostojno nastopati. Tako se snuje v Vojvodini 
židovska stranka, ki bo združila Žide vseh narčdnosti
ler hoče v parlamentu zastopati le versko stališče. 

Ta verska stranka bo na škodo madžarski in nem
ški stranki, če ji vse svoje vernike odtegne. 

Invalidi so sklenili tudi svojo politično pot, ki s i 
eer ne bo strankarska. Posamezne okrožne Invalidske 
organizacije hočejo namreč stopiti v zvezo z najmočnej 
•imi strankami domačih volilnih okrožij, da sprejmejo 
j>o enega invalida na svojo listo in ti invalidi, izvoljeni 
na raznih listah, bi v parlamentu skupno nastopali v 
invalidskih zadevah, politiko bi pa morali pustiti n a 
strani. Organizacija invalidov bi si pridržala pravico, 
da svoje poslance izmenjuje ali odpoklieuje. 

Iz Radičevega glasila je razvidno, da bo Hrvatska 
republikanska seljačka stranka nastopila v bauski Dal
maciji, Hrvatski, Bosni in Hercegovini samostojno in 
sicer na podlagi sklepa stranke od 22. februarja 1922. 
Ta sklep je bil 23. decembra izpopolnjen v toliko, da 
sme napraviti predsednik stranke izjemo, ako zahteva 
potreba. To se bo zgodilo v Zagrebu, kjer bo pri volit
vah nastopil Hrvatski blok. Nosilec liste Hrvatskega 
bloka bo ali književnik ali pa novinar. Istotako bo na
stopil Hrvatski blok skupno v virovitiški županiji, po
nekod v Sremu in morebiti"tudi v Bosni. Kandidat 
Hrvatske republikanske seljačke stranke ne sme biti na 
podlagi sklepa glavnega odbora stranke noben šolan 
gospod, ako ni v seljački stranki vsaj pet let. Izjemo 
sme napraviti predsednik sUairke s soglasnim odobren
jem glavnega odbora. 

Srbski republikanci hočejo obdržati svoje volilne 
konference po raznih mestih izven Srbije, tako tudi v 
Zagrebu in Ljubljani. 

Ministrski svet je takole spopolnil pravilnik k sta
novanjskemu zakonu: 

V slučaju, ako se hišni posestniki in stanovalci gle
de višine stanarine ne sporazumejo, plačajo najemniki 
dosedanjo stanarino, dokler se ne poravna spor pred 
posebnim razsodiščem. Ako bi hišni posestniki ne ho
teli stanarine sprejeti, se vsota lahko izroči v hrambo 
občinskega sodišča. 

Nadalje je ministrski svet rešil vprašanje izvoznih 
carin na svinje. Izvoz svinj izpod 70 kg je prepovedan. 
Za svinje preko 70 kg znaša izvozna carina 200 din. za 
komad, za zaklane svinje se plača 400 D od 100 kg, za 
soljeno meso in mesne izdelke 150 D od sto kg, za sla
nino in mast 600 D od 100 kg. Industrijske klavnice 
morejo dobiti 50 do 60 odstot. popusta. 

FAŠISTOVSKA ITALIJA. 
Mussolini odeva celo Italijo i 1 
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GRŠKA VOJAŠKA 
je na zelo slabih nogah. Antanta je uis/vi ^ r .  . 
si oskrbi drugo vlado, ki ne bo na tako slabem glasu 
v svetu, in tudi doma se širi močen pokret proti vo
jaškim oblastnikom, od katerih so se nekateri že spra
vili na varno v tujino, da jih ne bi kaj takega zadelo, 
kar so oni s prejšnjimi ministri napravili. 

NEMČIJA. 
Nemška republika ima hude boje z monarhisti, ki 

snujejo vedno nove zarote. Sedaj je policija odkrila zo
pet tajno monarhistično zvezo, ki se je že več mesecev 
shajala ter zborovala v prostorih nekega tovarnarja 
blizu Altone. Zarotniki so sami bivši carski oficirji in 
pri preiskavi v tovarni se je našlo precej orožja, zlasti 
bomb in pa spisov, ki pričajo, da so se zopet priprav
ljali atentati. 17 članov te zarotniške družbe so zaprli 
ter predali državnemu sodišču v Leipzigu. 

Politični ogled. 
DRŽAVA SHS. 

Komaj je bila skupščina rapuščena ob pravem ob
leganju žandarmerije in policije, ker je bilo zunaj in 
znotraj vse polno uniformiranih in oboroženih žandar 
jev ter preoblečenih policajev in agentov, se je že za
čel boj za mandate in v klubrh so se vršile seje ena za 
drugo. Dočim zborujejo radikalci mirno in prevdarno, 
hrumi iz demokratskega kluba neprestan kreg in pre
pir. Radikalci so se dobro pripravili za volitve, ker 
imajo sedaj vse, kar je v Srbiji že od nekdaj za volilne 
boje merodajno, imajo državne blagajne in pa svojo 
policijo, glede volilnega gesla pa itak niso v zadregi, — 
v glavnem bodo nastopali kot velesrbijanci za Veliko 
Srbijo in v kolikor bo kazalo, bodo znali govoriti tudi 
o nekaki reviziji ali spremembi, valeč vso krivdo re
žima na demokrate. Demokrati so izgubili državne ka 
se, oblastniška mesta in povrh imajo v svojih vrstah še 
hud razdor in osebno mržnjo. 

Radikalci imajo svoja gotova in varna volilna 
okrožja, dočim so demokrati razdeljeni na dva tabora s 
približno enakim številom kandidatov in raz
ličnim številom volilcev. Srbski demokrati so 
za Davidoviča in tako ostane Pribičevičevi skupini sa
mo prečanski svet, ki pa ne bo imel dosti volilnih krog
Ijic za demokrate in to še celo za one najhujše in naj
ostudnejše vrste. 

Da je slovenska demokratska trojica že danes brez 
mandatov, je jasno. Da pa se njihovim hrvatskim in 
srbskim kandidatom ne godi nič bolje, je to bolj za
nimivo. Veliko skrb obračajo Pribičevičevi pristaši na 
dr. Lukiniča, ki je bil predsednik parlamenta, in na 
bivšega finančnega ministra Kumanudija. Dr. Lukiniča 
so prvotno hoteli kandidirati v Liki. Toda tja se mora 
zateči sedaj sam Pribičevič, ker drugje ni varen. Lu
kinič bi v Liki prišel v poštev le še kot okrajni kandi
dat, kar se pa za predsednika parlamenta ne spodobi. 
Mislili so ga kandidirati tudi v Srbiji. Toda po zadnjih 
dogodkih na to ni misliti, ker bodo tam kandidirali le 
Davidovičevi pristaši. Sedaj ga gonijo nazaj v njegov 
kraj Karlovac, kjer pa ga čaka težak boj. Tudi Kuma
nudiju se v Srbiji ne godi bolje.Zadnjič je bil izvoljen v 
bitoljskem okrožju. Sedaj bo tam kandidiral Davido
vičevec čičevič. Tako je tudi Kumanudi na suhem. Si 
bo z dr. Žerjavom in Kukovcem podal roko. 

Radikalci nadaljujejo z vso vnemo razkrivanje in 
iznašanje raznih zlorab in nepostavnosli bivših demo
kratskih ministrov. To seveda ne izhaja iz poštenega 
odpora proti korupciji, temveč iz strankarskih name
nov, da bi radikalci svojo sokrivdo zakrili ter mnogo 
volilnih glasov pridobili na škodo svojih dosedanjih 
zaveznikov. Razne naredbe bivših ministrov se raz
veljavljajo, spreminjajo ali vsaj obsojajo, v vseh uprav 
nih poslih, ki so bili v demokratskih rokah, se razkri
vajo razne zlorabe in tako ni obtožb ne konca ne kra
ja. Pri vsem tem malo čudno izgleda, da so dobili vsi 
bivši ministri visoka odlikovanja. Lahko bi se tudi 
sklepalo, da je ves ta boj med novimi in bivšimi mini
stri samo navidezna igra in da se bo ta družba ob prvi 
priliki zopet znašla na škodo naroda in države. 

Ker je šel Sv. Pribičevič, bodo šli najbrž tudi nje
govi fašisti ali «Orjuna«. 

Notranji minister je navedel v svojem poročilu, da 
je ta organizacija izvršila v zadnjem času brezštevilno 
protizakonitih činov in je predlagal, naj se to društvo 
kot protidržavno razpusti, njegovi voditelji pa posta
vijo pred sodišče radi protizakonitih dejanj Tudi v tej 
zadevi še ni bil sprejet končni sklep, skoro gotovo pa 
bo «Orjuna« razpuščena. 


